Problema 3, Clasa a Vlll-a
Etapa 5, Editia a XllI-a
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C SOLUTIE )

Problema 3
Sa se determine numerele reale a si b stiind cad a +b € Z si a® + b? = 2.

Romeo Ilie, Olimpiada Nationala de Matematica 2001

Solutie.

FieteZ,t=a+0.
Deoarece t2 < 2 (a® + b*) =4 rezulta cd |t| <2 & t € {-2,-1,0,1,2}.
(a+b)?—(a>4+0*) t*—2

Din faptul ca ab = , rezulta ca a si b sunt

2

=0,te€{-2,—-1,0,1,2}. Rezolvand cele
cinci ecuatii corespunzatoare valorilor lui ¢ deducem imediat ca:

1 3 1—+3
(CL, b) € {<_17 _1)7 (17 1)7 (17 _1)7 (_17 1)7 ( +2\/_7 2\/_> )
(1—\/3 1+\/§> (—1+\/§ —1—\/§> (—1—\/5 —1+\/§>}

solutiile ecuatiei 22 — tz +

2 2 2 2 2 ’ 2
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